

# Знамя труда



общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 92 (9169). Суббота, 14 ноября 2015 года | Ц. 9 р. 28 к.

## Праздник "Золотая осень"

В СРЕДУ, 11 НОЯБРЯ, СОРОКИНСКИЕ АГРАРИИ ПОБЫВАЛИ НА ОБЛАСТНОМ ПРАЗДНИКЕ «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-2015». НАПОМНЮ, ЧТО ОДНОИМЕННОЕ НАЗВАНИЕ НОСИТ ТРАДИЦИОННАЯ ЕЖЕГОДНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЯРМАРКА.

В этом году на ярмарке Сорокинский район был представлен в номинации «Хлебопекарная, зерноперерабатывающая

Антон Лаврёнов, Геннадий Прибылов и пятеро деток – Саша Калашин, Настя Подлипаева, Кирилл Винтер, Катя Шевелева, Оля Евграфкина. Они минут десять удерживали внимание губернатора и членов экспертного жюри, чтобы не только рассказать, какое у нас замечательное предприятие по производству хлебо-булочных изделий, но и в хлебом «Поле чудес» показать всё мастерство пекарей, подчеркнуть важность и значимость хлеба для русского человека. Коллектив предприятия хлебокомбината удивлял не однажды своими творческими находками высокое профессиональное жюри и трижды завоевывал первое место по результатам конкурса и на сей раз показали высокий

уровень мастерства. Хлебопёки смогли испечь и соорудить крутящийся барабан «поля чудес» и само табло – всё из хлеба. Как на настоящем «Поле чудес» здесь были представлены и призы, которые также были изготовлены умелыми руками работников предприятия. Среди них – автомобиль, стиральная машина, телевизор. Была предусмотрена и музыкальная пауза, которую заполнили частушками под баян. За каждую отгаданную букву полагался приз. Кроме того, здесь же красовалась выставка выпускаемой продукции – более 100 наименований продукции.

Барaban Сорокинского «Поля чудес» крутили губернатор В.В. Якушев, председатель областной Думы С.Е. Корепанов, председатель комитета по аграрным вопросам областной Думы Ю.М. Конев.

На выставке свои товары представили 67 участников – «Молочная отрасль», «Мясная

отрасль», «Птицеводческая отрасль», «Рыбная отрасль», «Наука в АПК Тюменской области», «Хлебопекарная, зерноперерабатывающая и кондитерская отрасли» и других. Так что для жюри не хватило отведённого времени, чтобы услышать и увидеть каждого участника. Губернатор осмотрел все экспозиции и отметил качество и экологичность тюменских продуктов, сказал во время пресс-конференции, что с каждым годом выставки становятся

Продолжился праздник работников сельского хозяйства во вновь открытом Дворце «Нефтяник», где в малом зале всех приглашенных приветствовали и поздравляли директор Департамента АПК В.Н. Чейметов, полномочный представитель президента в УРФО А. Руцинский, депутаты областной Думы. Среди приглашённых в зале сорокинцы – Захарова Любовь Викторовна из ООО «Петровское» (удостоена в своей подгруппе 1 места), Налечко

премией. В мраморном зале дворца состоялось праздничное торжество, на котором был продемонстрирован фильм по итогам сельскохозяйственного года. Фильм начинается с зерновой отрасли и демонстрации работы Сорокинского «Агротехцентра». После фильма губернатор В.В. Якушев вручил переходящее знамя по итогам соревнования за наивысшие показатели среди муниципалитетов трёх сельскохозяйствен-



и кондитерская отрасли» предприятием ООО «Хлебокомбинат Сорокинский». В официальной делегации – глава района А.Н. Агеев, первый заместитель главы, начальник отдела сельского хозяйства В.П. Бойчук, директор ООО «Хлебокомбинат Сорокинский» В.Ф. Сувалов и представители коллектива Р.Н. Гилёва, О.В. Попова и Е.Р. Пшеничникова.

Сразу скажу, что конкуренция на выставке-ярмарке была очень большая. В хлебопекарной номинации было представлено более 10 предприятий. Каждый старался выделиться на фоне других. И надо отметить, что у всех это получилось. Поскольку производство хлеба связано с земледелием, в этой номинации большинство презентаций было с использованием фольклора и народной культуры. наших хлебопёков также поддерживали работники РДК: Татьяна Роман,



Александр Сергеевич из ООО «Нива» (второе место), Кожуров Александр Владимирович из ООО «Пинигинское» (второе место). Наше предприятие СЗ СПК «Молоко» в очередной раз в своей номинации в числе лучших. В этом году кооператив получил второе место во второй подгруппе (напомним, что в неё входят более сильные районы). Все участники награждены

ных зон – Исетскому району. В нашей второй зоне победителем стал Голышмановский район, в третьей – Аромашевский район. Впереди у наших работников сельского хозяйства районный праздник и проведение традиционной зимней ярмарки.

Надежда ГУГЕЛЬ.

## Вот так бы всю зиму!



Зима в Сибирь, как всегда, пришла неожиданно. Если ещё утром село выглядело по-осеннему, то ближе к вечеру улицы обильно засыпало пушистым белым снегом, который прикрыв всю осеннюю грязь.

Пришла пора убирать снег с пешеходных дорожек и проезжей части. Многострадальный тротуар вдоль спорткомплекса «Сибирь», который по причине снежных завалов не функционировал долгое время прошлой зимой, в этом году принялись чистить с самых первых дней. Теперь ребята и взрослые, чей путь домой или на учёбу лежит мимо спорткомплекса, могут спокойно преодолевать опасный участок дороги, не боясь попасть под колёса транспорта. Хотелось бы, чтобы в таком виде тротуар поддерживали всю зиму.

Оксана ЛАКМАН.

## ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

20 ноября 2015 года в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям будет проводиться индивидуальное правовое консультирование несовершеннолетних и членов их семей.

Консультации можно получить в Межрайонном управлении социальной защиты населения Абатского, Викуловского, Сорокинского районов, в межрайонном отделе по опеке, попечительству и охране прав детства Абатского и Сорокинского районов, в муниципальном автономном учреждении «Комплексный центр социального обслуживания населения Сорокинского района». На приём приглашаются замещающие родители (опекуны, попечители, приёмные родители) вместе с детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, лица из их числа, дети-инвалиды и их родители.

Администрация муниципального района.

# Нефтяники гордятся своей историей



## Когда мы едины, мы непобедимы

«Когда мы едины, мы непобедимы», – под таким названием 4 ноября прошло мероприятие в центре историко-краеведческой работы. Его провела экскурсовод Нестерова Татьяна Архиповна. Присутствовали Арина Муртазина, Дарья Евграшкина, Даниил Лакман, Олег Обожин и я.

Сначала Татьяна Архиповна познакомила нас с историей российского государственного праздника – Дня народного единства. Вообще история этого праздника имеет давние исторические корни, но в России его отмечают ежегодно с 2005 года, когда президент РФ В.В. Путин подписал указ об учреждении праздника в честь Дня Казанской иконы Божьей матери и славной победы русской армии над польскими захватчиками. В этот день проходят концерты, демонстрации, благотворительные акции.

Четвёртого ноября каждый год устраивается торжественный правительственный прием в Большом Кремлевском зале, на котором награждают людей, внёсших большой вклад в развитие и процветание России.

Потом мы беседовали о том, что такое единство, братство, дружба, что именно они помогли нашему народу выдержать тяжёлые испытания, в том числе одержать Победу в Великой Отечественной войне. На суд Татьяны Архиповны и ребят я представил свои стихи о войне. Я только учусь сочинять, поэтому мне важно было

6 ноября в районном Доме культуры состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 45-летию НПС «Вознесенка» Ишимского УМН. 2015 год для этого предприятия ознаменован замечательной датой. Сорок пять лет для предприятия – это своеобразная вежа, когда подводятся итоги и намечаются планы перспективного будущего. Необходимо отметить, что НПС «Вознесенка» подошла к юбилею, не растратив жизненных сил: из поколения в поколение здесь передаются опыт и мастерство, традиции и верность делу. Нефтяники гордятся славной историей своего предприятия и в преддверии праздника с удовольствием делятся воспоминаниями прошлых лет.

В этот день работников нефтеперекачивающей станции поздравили глава района А.Н. Агеев, начальник ИУМН Е.Ю. Конев, начальник НПС «Вознесенка» С.Н. Цуриков, глава Ворсихинского сельского поселения Г.В. Павлова. В адрес юбиляров звучало много тёплых слов, поздравлений, ведь коллектив – люди особой ответственности, они заняты сложной работой и успешно справляются с поставленными задачами.

Благодарности АО «Транснефть-Сибирь» удостоен Г.З. Хасанов, Почётной грамоты главы Сорокинского района – С.В. Павлов, В.П. Чайковский и другие.

Елена КОРОЛЮК.  
Фото надежды ГУГЕЛЬ.



услышать их мнение. Мои друзья читали наизусть стихи о Великой Отечественной войне, которые когда-то учили в школе.

Затем мы пили чай и радовались тому, что живём в мирное время. Наш долг – не забывать тех, кому мы этим обязаны.

Ученик 7 класса СОШ № 1 Юрий Пименов.

## В ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

# И красками, и словом...

Картины Ивана Соколова (на снимках) известны многим нашим землякам.

На его полотнах – разные сюжеты: и реальные, и фантастические. С большой точностью и любовью выписывает он уголки улиц родного села. Некоторых объектов, запечатлённых когда-то художником, уже нет. Например, хлебоприёмного пункта. На его месте сегодня находится центр физкультурно-оздоровительной работы. Но у сорокинцев почтенного возраста есть возможность вспомнить, а у молодых – узнать, как село выглядело раньше, обратившись к картинам И. С. Соколова. Часть из них находится в литературном салоне районной библиотеки.

Умение изображать на холсте видимый и воображаемый миры – не единственный талант Ивана Семёновича. Ещё он пишет стихи. Их тематика в основном философская: о смысле жизни, об отношениях в современном обществе. Сегодня на суд читателей мы выносим два его стихотворения.

Первое написано в 90-е годы, когда был объявлен конкурс на лучший текст государственного гимна России (на музыку А. Александрова). В нём приняли участие многие известные и неизвестные поэты нашей страны, было

предложено около 6000 вариантов текста. По разным причинам стихотворение на конкурс автор не отправил, но оно, бесспорно, заслуживает внимания. Сегодня у нас есть возможность познакомиться с его видением торжественной песни во славу нашего государства.

### Гимн России

1. Россия – горячее сердце планеты,  
Что вечно пылает в груди мировой...  
Ты доброю волей и зовом Победы,  
И светлой мечтою ведёшь за собой!

Припев:

Радостной песнею в небо просторное  
С ветром, что добрые волны несёт,  
С дальневосточного нашего берега  
Снова багряное Солнце встаёт!  
2. Могучей основой живого движения  
Мы славим союз двух великих начал:  
В нём – радость Любви и огонь Вдохновения,  
И светлого подвига наш Идеал!

Припев.

3. Ты стала сильнее и мудрее, чем прежде,  
Мы верим, что светлая Эра грядёт...  
И живы в тебе и Любовь, и Надежда,  
И мысли державной высокий полёт!  
Припев.

Второе стихотворение – «Шёл по берегу художник» – размышление о жизни, о главном в ней.

Там, вдали от пёстрых улиц,  
Где простор земному ветру,  
Где вечерней синевой небо  
сходится с землёй,  
Где шумит извечным фоном  
океанская стихия  
И в пустынный скучный берег  
Бьёт усталую волной,  
Там, где чайки на просторе  
Белой молнией блещут  
И пуговую свирелью вторят  
громовым басам,  
Шёл по берегу художник,  
Продуваем сильным ветром,  
Вслед за призрачным закатом  
Шёл, куда не зная сам...  
Он пришёл сюда из мира,  
ограниченного хлебом,  
Где наивный обыватель ищет  
длинные рубли...

Он пришёл сюда послушать  
нескончаемую повесть  
О глубоких тайнах жизни,  
о рождении Земли.  
Он пришёл, чтобы увидеть,  
как творит резец Природы,  
Как из хаоса и пены возникает  
лик Творца,  
Чтобы в грохоте услышать

Главную из всех Симфоний,  
Чьей величественной ноте  
покоряются сердца...  
Он увидит и узнает,  
что за волнами прибой  
Есть начало неземное,  
из Космической дали,  
Что земные волны жизни –  
только маленькое эхо  
Волн, что из глубин Вселенной  
докатались до Земли...  
Он пришёл, чтобы навечно  
Раствориться в том пейзаже,  
Отойти от серых будней,  
надоевших скукотой...  
Хорошо он понял фразу,  
что сказал другой художник:  
«Мир не силою спасётся,  
Мир спасётся Красотой!..»

Подготовила к печати  
М. Лакман.



## Тюмень литературная

### ТАРХАНОВ АНДРЕЙ СЕМЁНОВИЧ

Родился 13 октября 1936 г. в дер. Аманья Кондинского района Ханты-Мансийского автономного округа в семье охотника-манси.

Родители сделали все возможное, чтобы сын получил образование. После окончания Ханты-Мансийского педагогического училища в 1956 г. работал учителем Юмасынской



семилетней школы Берёзовского района и писал свои первые стихи. Первое стихотворение опубликовано в газете «Сталинская трибуна» в 1956 г. В годы учёбы в Ленинградском педагогическом институте стихи публиковал в альманахах и сборниках «Молодой Ленинград», «На Севере дальнем», «Сибирские просторы».

Работал сотрудником Кондинской районной газеты, а затем до середины 1960-х гг. – окружной «Ленинской правды». В это время много ездил и, кроме стихов, на основе мансийских легенд и сказаний писал рассказы и киносценарии. С 1965 по 1967 г. учился на Высших курсах сценаристов и режиссёров Союза кинематографистов СССР. В 1987 г. окончил Высшие литературные курсы Союза писателей СССР. В 1967 г. в Ханты-Мансийске прошло первое окружное совещание молодых поэтов и прозаиков, на котором А. С. Тарханов вёл семинар поэзии. С начала 1970-х гг. – председатель литературного объединения «Югра» при окружной газете «Ленинская правда», регулярно до конца 1980-х гг. выступал на её страницах с обзорами неопубликованных стихов, присланных в литобъединение.

В 1963 г. в Тюменском книжном издательстве вышел первый поэтический сборник «Первая завязь». Его поэтические сборники выходили в Москве, Екатеринбурге, Тюмени, Ханты-Мансийске и переводились на болгарский, венгерский, финский и другие языки.

Источниками своего поэтического дара А. Тарханов считает лиственницу, кедровник и парус, восприятие которых навяло много лирических и философских мыслей. Пишет на русском языке.

В поэзии поэта раскрыто всё богатство его души, он опозитивировал очень многие ее состояния от восторженного, возвышенного до состояния одиночества и философских раздумий о Вере, Космосе, дружбе, любви...

Награждён орденом Дружбы народов; лауреат премии «За развитие культуры народов Севера» и Премии Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа в области литературы за книгу «Снежная симфония»; удостоен звания «Почётный гражданин города Ханты-Мансийска».

Подготовила Л. Ильина.

**ТВ**